AINMTOPUTMbI N ®OPMYIibl
AHATIUTUYECKOWU FrEOMETPUMU



Ha anropntmax Bbl4UCIIUTENBHON (aHANUTUYECKOW) reOMETPUM OCHOBaHbI PELLEHUST MHOTMX 3aad, ABNSHLWMXCA
cTaHgapTHbIMK hyHKumMamm nporpamm KIM BoobLe v reonHopMaUmMOHHBLIX CUCTEM B YacTHOCTU. Mbl paccMOTpum
OCHOBHbIE, Hanbornee ynoTpedbnmble opMyrbl U anropnuTMbl. Ha4HEM € TeX, Ha KOTOPbIX OCHOBaHHbI
KapToOMeTpuyeckne pyHKLnN.

1. PaccTtosiHne mexay ABYMS TOYKaMMW.

B (x2, y2)

A (x1, y1)

o
Xy

Kak HanTu pacctosiHue?

B npsimoyronbHon cncteme KoopauHaTt OHO BbluMcnseTcs no teopeme [udparopa:

S = ,(xz _xl)z +(y, _)’1)2



PacctosiHue oT TO4YKM o nps MOM

y/\

M (x1, y1

C (xo, yo)

2 2
Mo . Mudparopa  d =\/(x1 —xo) +(y1 —yo) (1)
KoopayHaThl X1 M Y1 HAXOAATCS U3 PELLEHUS CUCTEMbI YPaBHEHMIA:
A.+B,+C=0

A(y — Vo )— B(X — X, ) = (0 - yp-e npsimoit, NnpoxopsLLen yepes Touky M 1 nepneHanKynsapHoii
K MICXOOHOM

PewwB cucrtemy u nogcrtasms B (1) nonyvaem:

AxO + Byo +C

NA*+B?




Mnowanb MHOroyronbHUKa

Bbluncnenune nnowagm MHOroyronbHMKa npon3BosibHOM (hOPMbl OCHOBAHO Ha anmnpoKCMMaLumm NpoCcTbIMU
durypamm, Ysm nnowanm HaxogaTcs No arneMeHTapHbIM doopMynam.

O6bI4HO NCIMOJ1b3YOT anrpokcnmauunio Tpaneunamun.

ya 5 3 Uemy paBHa nnowaab Tpaneumumn?
y2
a+b
s=——-~n
y1 2
. (X, =x)(¥, + 1))
1,2,x5,% 2
[lBMradcb no 4acoBou CTpesike HaxoasaT niowaan
BCex Tpaneuun. Npun aToM YacTb Tpaneunn nmeet
0 oTpuuarernbHyo nnowazab (Npu X i+1< X i).

[Mnowanb BCEero MHOroyrofibHMKa paBHa Cymme
nrowanen Bcex nony4mBLLUMXCA Tpaneunn:

|
S =2Z(Xi+1 _xi)(yiH +yi)

dopmyna cnpaBeanvea nNpy Hymepauum BEPLLMH MO YacOBOW CTPerKe.



HaxoxaeHune To4Yku nepecevyeHns AByX NpAMbIX

y=kx+Db,
y=k,x+b,

M (x,y)

[N HaxoXaeHUs TOYKM NepeceyeHnst NPSMbIX Ha4o PEeLUNTb CUCTEMY NTUHENHBLIX YPaBHEHWI



Ycnosue napannenbHOCT U NepneHanKynspHOCTU ABYX

NPAMBbIX
y1 y=kx+Db,
y=k,x+b,
Mpsameble || npu tg ¢1 =tg P2 unn K1 =
b2 1 X K2
0 X
y N
B cnyyae L npsmbix ¢2 - ¢1 = T1/2
d2 = ¢1 + /2 nn tg ¢2 = tg (¢p1 + T1/2 ) = - ctg ¢1
tgp1tgdp2=-1 nnm KiK2=-1
b2 \
0 X




YcnoBue NMPUHaANeXHoOCTU TOYKU NOJNIUTOHY

HaxoguTcs Touka BHYTPU UNU CHapyxmn?

MawmnHa «He BuauT». Kak onpegenntb?

BbinyckaeTca nponsBorbHbIN Jy4 N3 TOYKU A U CHUTAETCSH KONMMYECTBO NepecevyeHni:
Ecnn yetHoe — cHapyxu

Ecnn He 4eTHOe - BHYTpHU

Ha NpakTnuKe BO3MOXHbl HEOAHO3HAYHbIE CIly4YaW:

Jlyd nonan B BeEpLUNHY Jlyy nonan B pebpo



nQaBI/IJ'IOZ €CJITn Nnyd nonars B BepLlnHy, TO 3aCHNUTbIBAKOTCA NepecevHeHns ToNIbKO TEX pe6ep, ONA KOTOPbIX

3Ta BeEpPLUNHA ABINAETCA BerHeVI.

A

nepeceyeHunn: 1 nepeceyeHnit: 1

nepecevyeHmn: 0 nepeceyeHnn: 2



UT06bI HE pa3bupaTbcs C nonagaHuMeMm Jiyya CTporo B pebpo, BbiMycKaloT He NPOM3BOSbHLIN Ny, a

rOPU30HTanbHbIN, @ BCe ropu3oHTarnbHble pebpa UrHopupYyHoT.

nepeceyeHun: 0

CKONnbKO NepeceyeHnin 3acHnTbiBaeTcs?




OTtceyeHune otpeska. Anroputm CasepneHga — KoxeHa (mnu KoraHa)

[MpocTenwmnn cnyvyam — 4yacTb OTpeska oTpesaTtb
NPAMOYIOSTbHUKOM.

B

I'Ipo6r|ema B TOM, YTO MallHa HE BNOUT nepeceKaeT JIn CTOPOHa NpAMOYroJfibHUKa OTPE3OK 1 eCli Aa, TO KaKas.

CTOpOHbI npAMOYrosfibHMKa rnpoasjiesarotTcA npsamMmbiMn B OEeCKOHEYHOCTb



Kaxxgon nony4ymBLUENCS YaCTU MIIOCKOCTM CTaBUTCS B COOTBETCTBUE 4-OUTOBLIN KOA:

out 0 — HaxoauUTCs NN HET nesee NpPAMOYroJibHUKa

ouT 1 — HaxoanTCAa UNN HET BbllLE NnpAMOYroJfibHUKa

OuT 2 — HaxoanTCca UNn HeT npaeee npAmMoyrosibHuKa

OuT 3 — HaxoaMUTCA UNN HET HXE NnpAMOYroJfibHUKa

0011 0010 0110
0001 0000 0100
1001 1000 1100

Mopsgok: 3-n, 2-1n, 1-n, 0-n.

1—pa, 0 — HeT.

AJ'IFOpI/ITM onpegender Kog KOHe4YHbIX TO4YeK OTpe3Ka.

TpusuaribHbIe criyyau:

a). ecnu oba koga = 0000, To OTPE30K NONMHOCTLIO HAXOAUTCS B MPSIMOYTONbHUKE;

6). ecnn oguH = 0000, a gpyroun HET, TO NO KoAy onpeaenseTcs cekyllas CTopoHa N HaxoauTcAa TovKa

nepeceyeHus;

B). ecrnn butoBoe U 0bomx KOOOB HE PaBHO HYIHO, TO OTPE30K He nepecekaeT NPAMOYroSibHUK (TakK Kak 3To

3HAYUT, YTO 06€ KOHEYHbIE TOYKU OTpe3Ka HaxoadaTcA C ogHou CTOPOH®bI npﬂmoyroanMKa).

0011 B 0010 0110
/ A=10 6uToBoe M oboux komoB # 0
cyo/1 0000 0100
7 B =00
A 1001 1000 1100




He mpuesuarsibHble criy4dau:

a). 0011 0010 0110 ) 4011 0010 0110
B
0001 0000 // 0100 0001 0000 0100 _B
1001 19@0/ 1100 1001 1000 /A)o
A A

ANroput™M BblBMpaeT KOHEYHYIO TOUKY, HAXOOSALYIOCS BHE NPSMOYrofbHMKA, HAXOAUT BNuKanLLyo K Hen
TOYKY nepeceyeHunsi oTpeska ¢ OAHON 13 NNHUIN, 00pa3yoLlen CTOPOHbLI MPSIMOYTOSIbHUKA, U UCNONb3YeT 3Ty

TOYKY NepeceyeHmnst Kak HOBYH KOHEYHY TOYKY oTpeska. OCTaBLUMIACS OTPE30K CHOBa MpOoMnyckaeTcs Yepes

anropuTMm.
0011 0010 0110
B
Koabl koHUoB oTpe3ka CD = 0000, T.e. 3TO YacTb
0001 0000 | /0100
MCXOQHOro OTpeska, nonasLlasi BHYTPb
C
NPSAMOYronbHMKA.
1001 1 1100

A

B cnyyae 6). oenctBma aHanorMyHble, HO NOCKONbKY KOAbl HU 0AHOro 13 koHUoB # 0000, oTceyeHns Her.



MNMepeceyeHne aByx nonuroHoB. Anroputm CaseprneHaa — XogKmMmaHa.

Anroputm pasbuBaeT 3agadvy Ha psag 6onee nNpocTbix 3agayq 06 oTcevyeHnn NoNMroHa NPSIMON, nNepecekaroLLemn

oaHO n3 pebep.
naH LLar

b4 ¢
9e

LWar pesynsT
3 4 art
Ha kaxxgom ware BblGupaetcs odepegHoe pebpo oTCeKkaroLwero nosiMroHa U npoBepsieTcsl NOSIOXKEHNe BCex

BEPLUMH OTHOCUTENBLHO NPAMOK, NPOXoasLLen Yepes aTo pebdbpo. [Npn 3TOM B NOMYyYEHHbIN MHOTOYronbHUK

pobasnsietca 0, 1 nnu 2 BeEpPLUNHBLI.



Tpwanrynsauua [lenoHe

HasBaHa Tak B 4eCTb pycckoro matematunka bopuca Hukonaesuya [enoHe.
Aensietca Hambonee cbanaHCcMpoBaHHOW (MNN HAMMEHEE BbIPOXKAEHHOW) N3 BCEX BO3MOXHbIX HA AAaHHOM
Habope To4ek.

TpVIaHI'ynﬂLIMEﬁ LenoHe Ha3biBaeTCH Tpnanrrynauua Ha6opa Touek S, ecnu OKPYXHOCTb, ONMncaHHaaA BOKPYr

KaxXaoro n3 TpeyrosfibHMKoB, He 6y1:|,eT cogepxXartb BHYTPU cebs Touek Ha6opa S.

Habop Touek S

Tpuanrynsums denoHe He TpmnaHrynauusa [enoHe



Tpranrynaumsa OenoHe




ECTb MHOXECTBO anropnutMoB NOCTPOEHNSA, OHU AENATCHA Ha AEKPEMEHTHbIE U MHKPEMEHTHbIE.
[ekpeMeHTHbIe — CTPOST HENOCPEACTBEHHO cpa3y TpuaHrynaumio JenoHe. OHM He appekTMBHbI Npu
BonbLIOM Konn4ecTse Todek (MHOMo onepaunm — MHOrO BPEMEHN).

NHKpemMeHTHble — 6a3npyloTCa Ha NepecTporiKe CyLLeCcTBYOLEeN TpuaHrynauumn dpnunamm. envnom

Ha3biBaeTCA onepauund I'Iepe6pOCKM AnaroHanu BbIMYKIoro YeTblpexyroyibHuKa.

A

C

®nun YyeTblpexyronbHuka: anaroHans AC 3ameHsieTca Ha BD.



Obwas cxema MHKPEMEHTHbIX anropuTMOB:

1. CHavana CTpPpOUTCA NPOn3BOJIbHAA TPUaHTyJAaUnA

2. [lna kaxxgowm ToYKM nocnegoBaTtesibHO BbI6VIpaeTCF| rHe3fo TpeyroJibHMKOB, KOTOPble UMEKOT 3TY TOYKY B
Ka4veCcTBeE BEPLUNHDbI

3. [nsa kaxgoro TpeyrofibHuKa rdie3fa rnocnenosaresribHO: no nUin npoTme YyacoBou CTPEJIKN ULLIETCA
COI'IpFI)KGHHbIVI TPEYrofibHUK

4, Kaxxpas noJtydeHHas napa TpeyroJyibHMKOB npoBepAeTCA Ha COOTBETCTBUE TPUaAHTyNALUnNn [lenoHe.
Ecnn COOTBETCTBYET — NoMe4HaeTCd KaK rnpoeepeHHaa n ABuraetcq garblie, ecCsyin HeT, TO B 4-
YronbHUKeE, O6pa3OBaHHOM nap017| COonpsA>XeHHbIX TPEeyrofibHMKOB AeJ1laeTCA CbJ'IVII'I C 06pa3OBaHVIeM
ABYX HOBbIX.

AJ'II'OpVITM pa60TaeT 0O TeX MNMop, NokKa BCe TPEeyrosyibHNUKN He 6yﬂ,yT YOOBJIETBOPATb YCITOBUAM TPUAHIyNAUnNn

[lenoHe.



Owarpamma BopoHoro

HasBaHa Tak B 4ecTb pPpyCCKOro matemMatuka Feoprvm deogocbeBnya BOpOHOFO. Takxke B mTepartype MOXeT

Ha3blBaTbCS: MOMUIOHbLI TUCCEeHa, syenkn Oupunxne nnun obnactmn Oupunxne-BopoHoro, 3oHbl BurHepa-3enTtua.

.D,Marpamma BOpOHOI’O — reomMeTpun4eckaa KOHCTpPyKUunA, O6pa3OBaHHaFI OTHOCUTEITbHO NCXOOHbIX TOYEK
Taknm 06pa30M, YTO rpaHnubl NMOJIMTOHOB ABNAKTCA OTPEe3KaMn CpeEAUNHHbIX NeprneHgnKkyndapos,

BOCCTAHOBJIEHHbLIX K CTOPOHaM TPEYroJibHUKOB TPUaHrynaumm [lenoHe.






Obnactn npuMeHeHuns:

OcHoBHOE Ucnonb3oBaHne — NOCTPOEHUNE 30H TAroTeHNA, HanpumMep, Tak Ha3dbiBaemMaa «3agada NnoYToOBbIX

oTaeneHnm»
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[pyras obnactb NpUMEHEHNs1 — UCNOSb30BaHNE BECOBbLIX AMarpamm.



